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1. Si consideri a funzione f : R? — R definita da:

x? + y?

rt — !
ey) = {(. y°) se (x,y) # (0,0),
0 se (z,y) = (0,0).

(a) Sidica se f e continua in (0,0) (2p.):
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(b) Si dica se f e differenziabile in (0,0) (2p.):
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2. Si consideri la curva v : [0, 2] — R? definita da v(¢) := (2cos(t),2sin(t),?).

(a) Si mostri che il punto P = (\/5 V2, I—é) appartiene alla curva (1p.):
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(b) si trovi il vettore tangente a ~ nel punto P (1p.):
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(d) si calcoli la lunghezza di v (2p. }
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(2p.):
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3. Sia data la funzione di due variabili:
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(a) Sitrovino tutti t punti critici di f (1p.):
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(c) si trovino l'estremo inferiore e ’estremo superiore di f sul dominio di f dicendo anche se sono
minimi/massimi (2p.):
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{ 21+ a2 —y?

y(xo) = yo

1. Si consideri il problema differenziale:

(a) Si dica per quali (zp,y9) di R? vale il teorema di esistenza locale (1p.); si trovino inoltre le
zone di crescenza e decrescenza delle soluzioni (1p.) e si riportino queste informazione nel piano
cartesiano schematizzato di seguito:

-
CUAMIAMO T = L 10 4+en. L 2aaslie wle
WAMIAM (% W) im——z)" ‘ _ : )
dsve St %’ ot domemis & T Ra s §W LA
Lo 5?. g Wsc.ut,- dwe F >0 jces P \)>0 /APWS&A‘_\A
P AH4o, N=o & ok C> Slants




(b) Nel caso di (xg,yo0) generico si trovi il tempo massimale di esistenza sinistro x < xg e si dica a
cosa tende la soluzione y(x) quando x — x~, disegnando una di queste curve nel piano cartesiano
della pagine precedente (2p.):
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(c) Si dica se ci sono dati iniziali per cui la soluzione ha un tempo massimale destro T > xy finito.
(2p.) e si disegni una di queste eventuali curve:

0 omda - P10 SENFL CEMEN TE -
(vels @ 2~ % ama)

p ¥Xodo VYo 7| (e 4+>(3< yi\ S ¢ ezt onnomds
cusead, devt  Lmite o TIR=ml o w'twp., gmﬁ;& <O

(d) Se xg = 2,yg = 1 si trovi il tempo massimale destro T > xg (suggerimento: si studi come partono
le soluzioni con punto iniziale sulla retta 2y = x) e si disegni questa curva (2p.):
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2. Si caleoli 'integrale multiplo(6p.):
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3. Si consideri la serie di funzioni: E .
nemw
1

xr

(a) Si trovi I'insieme I delle > 0 per cui la serie converge puntualmente e si dimostri che la somma
S(x) della serie & continua su I (3p.):
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(b) si faccia vedere che S(z) ¢ derivabile in {x € I : z > 0} (2p.) e che vale (2p.) la formula:
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